

<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

研究報導及地質界活動

中國古生物學會為慶祝十月社會主義革命四十周年舉行學術報告會

為了慶祝蘇聯十月社會主義革命四十周年，中國古生物學會在十一月四日下午在科學院古脊椎動物研究所舉行學術報告會，請會員介紹蘇聯古植物、古無脊椎、古脊椎科學方面四十年來的偉大成就，並報告中蘇合作隊在大興安嶺地區發現化石的地層意義。由理事長楊鍾健先生主持，共出席會員、非會員五十多員。首先由楊理事長報告開會的意義及解放前後中蘇兩國古生物學家在科學上的聯繫、合作，以及蘇聯對我國古生物科學的無私援助的情況後，即開始了學術報告會。

首先由楊遵儀會員代陳蘇會員報告了蘇聯在古植物學方面的偉大成就，介紹了蘇聯在大化石植物群、孢粉學、古種子學、矽藻分析、解剖學等方面研究情況。繼由周明鎮會員詳盡地介紹了蘇聯在十月社會主義革命前後古脊椎科學發展情況的對比，其中包括魚類、兩栖類、爬行類、哺乳類等方面。楊遵儀會員介紹蘇聯古無脊椎方面：原生動物、有孔蟲、古杯海綿、珊瑚、苔蘚蟲、腕足類、斧足類、腹足類、頭足類、三葉虫、昆蟲綱、叶肢介、棘皮、筆石等方面的成就。

繼由常安之會員作了“大興安嶺法門期（Famenian）菊石群的發現及其地層意義”；洪友崇會員作了“三峽區 Ludlow 期筆石群的發現及其在地層上的意義”兩個學術報告，並列出圖表及所采集的化石標本，到會的同志結合報告內容展开了熱烈的討論，至晚六時散會。

吳淑華 57, 11, 13.

編者的話

本刊自 1936 年創刊以來，即為雙月刊性質。去年復刊開始，臨時改為季刊，今年仍恢復為雙月刊。

本刊自復刊以來，得本會會員及廣大讀者的支持，稿源尚不感困難。根據學會編委會最近的決議，“地質論評”今後的編輯方針將以刊載有實際資料的短篇論文為主，文字力求精簡，每篇以五千字為最適，最多勿超過一萬字。本刊徵稿簡約原規定論著每篇勿超過一萬五千字，現在看來是不適宜的。因為“地質論評”是中國地質學會會員和廣大地質工作者發表意見的園地，必須貫徹“百家爭鳴”的方針，多發表一些文章。

討論和書報評述兩欄都是本刊的重要組成部分，特別歡迎投稿。

來稿必須要依照本刊徵稿簡約的規定。但本刊編輯部近來收到的稿件，其中有一部分在內容或格式方面不符合這個簡約的規定；有的字數太多必須退回刪改；有的未用方格紙抄寫必須退回或代為抄寫；有的附圖不是用白紙（或透明紙）黑墨精繪，而是繪在方格紙上；有的附圖經過着色，或加上了顏色綫條，或用鉛筆繪成；這都必須退回重制或代為重繪，才能付印。因此，本刊編輯部希望作者在撰稿時均能考慮徵稿簡約的規定，共同協助編輯部提高編輯工作的效率，減少出版社在稿件加工方面的困難。以後來稿如不符規定，只有退回，因而影響刊出的責任，就得由作者自負。此外，來稿應尽可能附外文題目及作者外文譯名，以免編者代譯，發生錯誤。

本刊復刊後已出版了五期，編輯部希望本會會員和廣大讀者對本刊的內容和編排形式等方面多提寶貴意見，指出缺點，我們當竭誠接受，努力改進。